
PREFEITURA MUNICIPAL DE BOA VISTA 
REGIME DE PREVIDENCIA SOCIAL DOS SERVIDORES 
PUBLICOS DO MUNICIPIO DE BOA VISTA - PRESSEM

ATA DA REUNIAO ORDINARIA DO COMITE DE INVESTIMENTOS - COINVEST, DO REGIME 
PR6PRIO DE PREVIDENCIA SOCIAL DOS SERVIDORES PUBLICOS DO MUNICIPIO DE BOA 
VISTA-RPPS/PRESSEM.

PAUTA:

1. Avalia?ao sobre o cenario macroeconomico e as expectativas de mercado, bem como a 
analise do Relatorio de Competencia 04/2022, do Regime Proprio de Previdencia Social dos 
Servidores Publicos do Municipio de Boa Vista (RPPS/PRESSEM) apresentada pela Di Blasi 
Consultoria Financeira Ltda.;

2. Analise e proposi?ao a ser submetida ao Conselho Municipal de Previdencia, do Regime 
Proprio de Previdencia Social dos Servidores Publicos do Municipio de Boa Vista, sobre 
movimenta?ao de recursos da Carteira de Investimentos do RPPS/PRESSEM;

3. Apresentaeao de planilha com receitas e despesas do RPPS/PRESSEM, referente ao mes 
de abril de 2022.

DATA:

- 17 de maio de 2022, com imcio as 08h30, realizada de forma presencial na sede do 
PRESSEM, e no formato on-line, atraves rede de internet, pelo aplicativo ZOOM Cloud 
Meetings, com o suporte do aplicativo de WhatsApp, onde foi constituido urn grupo com a 
participagao de todos os membros do COINVEST, para postagem de videos, audios e 
textos, para facilitar o registro em Ata. \

PARTICIPANTES:

- Marcio Vinicius de Souza Almeida - Coord. COINVEST - Rep. Poder Exec. Munic.

- Lincoln Oliveira da Silva - Rep. Poder Exec. Munic. (Gabinete Executive)----------

- Anna Carolina Vieira de S. e Silva - Rep. Poder Exec. Munic. (PRESSEM) -—7*7^

- Autidones Alves da Silva - Rep. dos Servidores Ativos (SERF)----------- --y

- Cadson Igo Ramos Barata - Rep. dos Servidores Ativos (SMEC) —

- Raimundo Castello Branco - Rep. dos Servidores Inativos (aposentados)

CONVI DADOS:

- Kleiton da Silva Pinheiro - Presidente do PRESSEM e Conselheiro do CMP

- Gislayne Matos Klein - Secretaria Municipal da SMAG e Presidente do CMP —

- Sergio Pillon Guerra - Economista/Assessor do Gabinete Executive da PMBV5
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- Kildo de Albuquerque Andrade - Assessor de Investimentos do RPPS/PRESSEM -I

ENCAMINHAMENTO:

No dia dezessete de maio do ano de dois mil e vinte e dois, as 08h30, os membros do 
Comite de Investimentos - COINVEST, do Regime Proprio de Previdencia Social dos 
Servidores Publicos do Municfpio de Boa Vista - RPPS/PRESSEM, de forma presencial e on
line, atraves rede de internet, pelo aplicativo ZOOM Cloud Meetings, se reuniram para 
cumprir a pauta de convoca^ao da Reuniao Ordinaria do COINVEST do mes de maio de 
2022. O Secretario Municipal de Economia, Planejamento e Finangas do Municipio de Boa 
Vista e Coordenador do COINVEST, Sr. Marcio Vimcius de Souza Almeida presidiu a reuniao 
do COINVEST de forma on-line, com a ajuda de forma compartilhada, em fungao da pouca 
qualidade do sinal de internet, pelo Sr. Raimundo Castello Branco, que estava 
presencialmente na reuniao, sendo que estavam presentes na sede do RPPS/PRESSEM, sito 
a Rua Professor Agnelo Bitencourt n2 361, Centro, 04 (quatro) membros do COINVEST, Sr. 
Cadson Igo Ramos Barata, Raimundo Castello Branco, Autidones Alves da Silva e Sr. Lincoln 
Oliveira da Silva e, tambem, a exemplo do Coordenador do COINVEST, de forma on-line a 
Sra. Anna Carolina Vieira de S. e Silva. Portanto, o Sr. Marcio Vimcius de Souza Almeida, 
apos se certificar que existia quorum para realizagao da reuniao, abriu os trabalhos, 
esclarecendo que essa reuniao foi programada de forma presencial na sede do PRESSEM e 
ao mesmo tempo on-line, com o suporte do aplicativo de WhatsApp, onde foi criado o 
grupo do COINVEST, para que fiquem armazenados os videos, audios e textos que 
porventura cada membro do COINVEST queira registrar, para facilitar a confecgao da Ata. 
Disse tambem que nesta reuniao estavam participando, de forma presencial, como 
convidados: o Assessor do Gabinete Executive da Prefeitura de Boa Vista, Sr. Sergio Pillon 
Guerra; o Assessor de Investimentos do RPPS/PRESSEM, Sr. Kildo de Albuquerque Andrade, 
o Presidente do PRESSEM e Conselheiro do CMP, Sr. Kleiton da Silva Pinheiro e a Secretaria 
Municipal de Administragao e Gestao de Pessoas e Presidente do CMP, Sra. Gislayne Matos 
Klein.

Logo apos essas explicates o Coordenador do COINVEST, Sr. Marcio Vinicius de Souza 
Almeida, passou a tratar sobre o primeiro item da pauta:

1. Avaliacao sobre o cenario macroecondmico e as expectativas de mercado, bem como 
a analise do Relatorio de Competencia 04/2022, do Regime Proprio de Previdencia Social 
dos Servidores Publicos do Municipio de Boa Vista (RPPS/PRESSEM) apresentada pela Di 
Blasi Consultoria Financeira Ltda.

Inicialmente o Coordenador do COINVEST, Sr. Marcio Vinicius de Souza Almeida, disse que 
iria reforgar alguns comentarios sobre as informa?6es/analises constantes nos 
informativos apresentados por especialistas em mercado financeiro e em RPPS dos bancos
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parceiros (BB, CAIXA, ITAU, BRADESCO e SANTANDER) bem como de alguns trechos do 
Comentario mensal da Di Blasi Consultoria Financeira Ltda sobre conjuntura nacional, 
internacional e de mercado, que apesar de ter sido enviado a todos os membros do 
COINVEST antecipadamente, fazia questao de destacar alguns pontos, sendo:

"A situagao diffcil no mercado internacional, com perspectiva de alta nos juros 
americanos, nao poderia deixar de afetar o mercado brasileiro. No entanto, o Banco 
Central do Brasil iniciou o ciclo de aperto monetario com muita antecedencia - comparado 
com o Banco Central americano - e, no Brasil, os juros ja parecem estar suficientemente 
altos. Ao longo do mes, os titulos de renda fixa prefixada, representados pelo indice IRF-M 
apresentaram urn rendimento de - 0,12%, enquanto os titulos indexados a inflagao, 
representados pelo mdice IMA-B, apresentaram urn rendimento de 0,83%. A bolsa 
brasileira, por sua vez, representada pelo mdice IBX, apresentou rendimento der - 10,11%.
O CDI, urn rendimento de 0,83%. No cenario externo, a Bolsa Americana, representada 
pelo Indice S&P 500 apresentou rendimento de - 8,8% no mes, enquanto a moeda 
brasileira apreciou 4,86%, para nlvel de R$4,97 por dolar norte americano. Com taxas de 
juros locais proximas a 12% ao ano o Brasil voltou a ser uma opgao atraente para 
estrategias de renda fixa. A expectativa de inflagao para o ano esta em 7,89%. Assim, o 
ciclo de alta da taxa SELIC ainda pode continuar, razao pela qual ativos vinculados a taxa de 
juro CDI permanecem no radar dos investidores. Alem disso, teremos a diante urn novo 
ciclo eleitoral, com suas tlpicas incertezas e volatilidade, rumores de mercado e ruldo nas 
notlcias. Em relagao as expectativas de mercado para 2022, vide a seguir algumas 
estimativas extraldas do Relatorio FOCUS do BACEN: Produto Interno Bruto (PIB) 0,70%; 
Inflagao de 7,89%; Taxa Basica de Juros (Selic) de 13,25%; Dolar em R$5,00; Balanga 
Comercial (saldo) US$ 69,50 bilhoes; e Investimento Estrangeiro Direto US$ 60,00 bilhoes.
A composigao da dlvida publica, incluindo os seus prazos de vencimento, a moeda que e 
emitida e os indexadores utilizados constituem fatores que contribuem para explicar a 
remuneragao oferecida pelos titulos publicos federais. Com o atual cenario de juros, indica v 
que as taxas reais (acima da inflagao, projetada em 7,89% - IPCA) estao acima de 5,50% ao 
ano em alguns titulos NTN-B (fundos IMA-B) nos vencimentos a seguir: 15/05/2023 (IDKA^
2: 5,23% e rentabilidade nominal de 13,53%), 15/08/2026 (IMA-B 5: 5,45% e rentabilidade 
nominal de 13,77%), 15/08/2030 (IMA-B 5+: 5,55% e rentabilidade nominal de 13,88%) e 
15/05/2055 (IMA-B 5+: 5,82% e rentabilidade nominal de 14,17%). Os fundos da famllia 
IRF-M (Pre-Fixados) operam com as seguintes taxas de juros nominais para os vencimentos 
2023 a 2025: em 2023 (IRF-M 1: 13,0664%); em 2024 (IRF-M: 12,6834%); e em 2025 (IRF-M 
1+: 12,1896%). O fndice de Referencia (IPCA + 5,04% aa) - Estimativa 2022 em 13,33% no 
ano (meta atuarial para o RPPS/PRESSEM). O cenario apresenta o seguinte indicative:

RENDA FIXA: TITULOS PUBLICOS FEDERAIS, Fundos da famllia IRF-M estao com taxas de 
juros medias aproximadas entre 12,1896% e 13,0664% ao ano. Fundos da famllia IRF-M, 
IRF-M 1+ e IMA-B 5+ capturam taxas de juro mais elevadas, embutindo maior risco e 
sujeitos a maiores oscilagoes. Com expectativa de inflagao ainda elevada para o ano de
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2022, a aplicacao em fundos da familia IMA-B deve capturar retornos superiores de capital 
a medio prazo. Os fundos GDI (referenciados) e IRF-M1 (hum) propiciam maior estabilidade 
de retorno, embora em patamares mais baixos de rentabilidade.

RENDA VARIAVEL (A^OES): o mercado de renda variavel apresenta janelas de 
oportunidades para compras de a?oes a medio prazo, desde que efetuadas de forma 
ordenada, com estrategias distintas, formando diversificagao de carteira. Importante 
manter posi?ao no segment©, com perfil de longo prazo. Fundos Multimercados (com 
renda variavel) tambem surgem como boa alternative.

EXTERIOR: Aplicagoes no segment© //Exterior,/ podem funcionar como mecanismo de 
diversificagao da carteira, com menor correlagao com o mercado domestico. Importante 
avaliar as diferentes estrategias dos produtos oferecidos para o correto entendimento dos 
mecanismos de geragao de valor para a carteira de investimentos, inclusive em relagao ao 
comportamento da taxa de cambio.

ROTA^AO DA CARTEIRA: Neste cenario de oscilagoes de pregos e na rentabilidade nos 
produtos, importante o equilfbrio das carteiras de investimento. Distribuigao dos recursos 
de acordo com o perfil de risco estabelecido nas Politicas de Investimentos, com a 
calibragem de curto, medio e longo prazo. A seguir podemos ilustrar os produtos de 
investimento e seus respectivos ciclos de maturagao (captura dos melhores retornos): 
CURTO PRAZO (GDI e IRF-M1); MEDIO PRAZO (IDKA 2, IMA-B5 e IRF-M); LONGO PRAZO 
(IRF-M 1+, IMA-B, IMA-B5+, A(JOES - Brasil e Exterior). Abaixo esta sumarizada, de forma 
indicativa, 03 perfis de investimentos para este segundo trimestre do ano: PERFIL 
INDICARTIVO DA CARTEIRA: 1) Defensiva: Alocagao dos Recursos - 100% em fundos 
referenciados GDI + fundos IRF-M 1 - Vantagem: Retornos mais estaveis, em patamar 
compativel com a meta atuarial no curto prazo (primeiro semestre de 2022) - 
Desvantagem: Visao e retornos de curto prazo. Risco de nao alongamento da carteira e 
deixar de capturar retornos maiores a medio e longo prazo; 2) Conservadora: Alocagao dos 
Recursos - Mmimo de 60% em fundos referenciados GDI + fundos IRF-M1; Ate 25% ercy 
fundos IDKA 2 e/ou IMA-B5; e Ate 15% em fundos da familia IMA-B e/ou IMA-B 5+, e/ou 
Bolsa Brasil e/ou Exterior - Vantagem: Se o mercado estabilizar (juro parar de subir) boas 
chances de cumprir o benchmark (mdice de referencia) a medio prazo; Desvantagem: 
Oscilagoes nos fundos individualmente, com impactos pequenos a moderados na carteira 
total. 3) Moderada: Alocagao dos Recursos - Mmimo de 40% em fundos referenciados GDI 
+ fundos IRF-M1; Ate 30% em fundos IDKA 2 e/ou IMA-B5; Ate 30% em fundos da familia 
IMA-B, e/ou IMA-B 5+, e/ou IRF-M e/ou IRF-M 1+ e/ou Bolsa Brasil e/ou Exterior; 
Vantagem: Se o mercado estabilizar (juro parar de subir) boas chances de cumprir o 
benchmark (indice de referencia) a medio e longo prazo; Desvantagem: Oscilagoes nos 
fundos individualmente, com impactos moderados a grandes na carteira total".

Na sequencia, o Coordenador do COINVEST, Sr. Marcio Vinicius de Souza Almeida, passou a 
coordenagao dos trabalhos para o Sr. Raimundo Gastello Branco, justificando a ma
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qualidade do sinal de internet. Assim o Sr. Raimundo Gastello Branco apresentou aos 
demais membros do colegiado o desempenho da Carteira de Investimentos do 
RPPS/PRESSEM referente ao mes de abril de 2022. Disse que no mes de abril de 2022, 
tivemos uma forte oscila?ao negativa no desempenho nas nossas aplica?oes, 
contabilizando um retorno negative de - R$12.465.048,46 (doze milhoes, quatrocentos e 
sessenta e cinco mil, quarenta e oito real’s e quarenta e seis centavos), o que equivale a - 
1,2964%, que somando com o resultado de Janeiro, fevereiro e manpo de 2022, que foram 
positives atingiu 1,3795%, para uma meta de 5,9374% prevista para os quatro primeiros 
meses deste ano, ficando assim em 23,2348% de atingimento da meta. Com esses 
resultados a Carteira de Investimentos do RPPS/PRESSEM, fechou nos primeiros quatro 
meses de 2022, ainda com uma oscila^ao positiva de R$12.010.115,95 (doze milhoes, dez 
mil, cento e quinze real’s e noventa e cinco centavos). Assim chegamos ao final de abril de 
2022 com o valor aplicado em nossa Carteira de Investimentos de R$911.148.506,39 
(novecentos e onze milhoes, cento e quarenta e oito mil, quinhentos e seis reais e trinta e 
nove centavos). Disse tambem que todas as aplica?6es estao devidamente enquadradas 
conforme legisla^ao, estando a Carteira de Investimentos do RPPS/PRESSEM distribuida da 
seguinte forma: Renda Fixa, no valor de R$693.708.691,79 (seiscentos e noventa e tres 
milhoes, setecentos e oito mil, seiscentos e noventa e um reais e setenta e nove centavos) 
representando 76,14% do total das aplicagoes; e Renda Variavel, no valor de 
R$217.439.814,60 (duzentos e dezessete milhoes, quatrocentos e trinta e nove mil, 
oitocentos e quatorze reais e sessenta centavos), representando 23,86% do total das 
aplicagoes, sendo que desse total de investimentos em Renda Variavel, o valor de 
R$41.498.013,07 (quarenta e um milhoes, quatrocentos e noventa e oito mil, treze reais e 
sete centavos) esta investido em Fundos de Investimentos com papeis de empresas no 
exterior (Art. 92, A, III, Fundos BDR Nivel I, atraves de dois Bancos Oficiais, BB e CAIXA) 
representando 4,55% do total de aplicagoes de nossa Carteira de Investimentos e de 19,08 
% das aplicagoes em Renda Variavel. Disse tambem que se olharmos para a Carteira de 
Investimentos, sua diversificagao e a decisao, dos ultimos meses, de reforgarmos as 
aplicagoes em Fundos com papeis pos-fixados, para protegao da inflagao, nos da a 
tranquilidade de que estamos no caminho certo e que nao devemos olhar para os numeros 
no curto prazo, mas sim observar o desempenho da Carteira de Investimentos no medio e 
longo prazo. Importante destacar a planilha apresentada pelos gestores do PRESSEM onde 
podemos constatar que no mes de abril de 2022, das 36 (trinta e seis) aplicagoes da 
Carteira de Investimentos do RPPS/PRESSEM, 15 (quinze) apresentaram oscilagoes 
negatives; Tambem no ano de 2022, ou seja, nos primeiros 04 (quatro) meses de 2022, das 
36 (trinta e seis) aplicagoes da Carteira de Investimentos do RPPS/PRESSEM, constatamos 
que tambem 15 (quinze) aplicagoes apresentaram oscilagoes negativas; Ja as aplicagoes 
num horizonte de 12 meses das 35 aplicagoes, 13 (treze) apresentaram oscilagoes 
negativas; Ja as aplicagoes num horizonte de 24 meses das 34 aplicagoes, apenas 01 (uma) 
apresentou oscilagao negativa. As aplicagoes nos ultimos 36 meses, das 33 aplicagoes, 
somente 02 (duas) estao com oscilagao negativa, sendo que as demais aplicagoes
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apresentam retornos positives significativos. Disse ainda que a Carteira de Investimentos 
do RPPS/PRESSEM esta bem diversificada e estruturada, e que as oscila?6es negatives de 
curto prazo, especialmente em relagoes as aplicagoes no segment© "exterior", 
influenciados pela volatilidade dos papeis, se deve a continuidade do conflito/guerra entre 
Russia e Ucrania. Na sequencia o Sr. Raimundo Gastello Branco, apos ter detalhado as 
principal's informagoes constantes no Relatorio de competencia do mes de abril de 2022 e 
considerando que uma das exigencies para a manutengao da Certificagao do 
RPPS/PRESSEM no Pro-Gestao e de que os Relatorios Mensais de Investimentos, 
apresentados pela Di Blasi Consultoria Financeira Ltda, tenham parecer previo do 
COINVEST e aprovagao do CMP, submeteu a deliberagao do colegiado, sendo que a 
unanimidade dos membros do COINVEST foi favoravel a recomendagao para que o CMP 
possa aprovaro referido Relatorio referente ao mes de abril de 2022, na Reuniao Ordinaria 
do CMP que sera realizada logo mais as 9h30.

Na sequencia o Sr. Raimundo Gastello Branco, que estava presidindo a coordenagao dos 
trabalhos, passou para o segundo item da pauta:

2. Analise e proposigao a ser submetida ao Conselho Municipal de Previdencia, do 
Regime de Previdencia Social dos Servidores Publicos do Municfpio de Boa Vista, sobre 
movimentagao de recursos da Carteira de Investimentos do RPPS/PRESSEM.

A unanimidade dos membros do COINVEST, apos longo debate, e em fungao dos 
comentarios apresentados pela Di Blasi Consultoria Financeira Ltda e pelas analises 
constantes nos informativos apresentados pelos bancos parceiros, entenderam que nao e 
hora de fazer qualquer alteragao nas atuais posigoes da Carteira de Investimentos do 
RPPS/PRRESSEM, para nao realizar prejuizos, pois a Carteira se for olhada para uma 
perspectiva de medio e longo prazo esta com bom desempenho, apesar de fortes 
oscilagoes negativas neste ultimo mes em muitas aplicagoes. A unanimidade dos membros 
do COINVEST tambem opinou para que o saldo das contribuigoes mensais continue sendo 
aplicado em Fundos de Renda Fixa com papeis P6s-Fixados referenciados GDI e em Fundos 
de Renda Variavel que estejam apresentando melhores resultados, apos ouvir opiniao da 
Di Blasi Consultoria Financeira Ltda, sendo que estas propostas serao levadas a apreciagao 
e aprovagao do Conselho Municipal de Previdencia, na Reuniao Ordinaria, que tera inicio 
logo mais as 09h30.
Na sequencia, o Sr. Raimundo Gastello Branco, que estava presidindo a coordenagao dos 
trabalhos, passou para o terceiro item da pauta:

3. Apresentagao de planilha com receitas e despesas do RPPS/PRESSEM, referente ao 
mes de abril de 2022.

O Sr. Raimundo Gastello Branco, que estava presidindo a coordenagao dos trabalhos, 
informou aos demais membros do colegiado que o RPPS/PRESSEM, fechou o mes de abril 
de 2022 com saldo aplicado na Carteira de Investimentos no valor de R$ R$911.148.506,39 
(novecentos e onze milhoes, cento e quarenta e oito mil, quinhentos e seis reais e trinta e
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nove centavos). Informou tambem que as receitas do mes de abril de 2022 foram: 
Contribui$ao dos Servidores Ativos, Inativos e Pensionistas no valor de R$2.850.132,10 
(dois milhoes, oitocentos e cinquenta mil, cento e trinta e dois reals e dez centavos); 
Contribuigao Patronal, no valor de R$4.063.430,39 (quatro milhoes, sessenta e tres mil, 
quatrocentos e trinta reals e trinta e nove centavos). Ja no lado das despesas informou os 
seguintes valores: pagamento de aposentadorias, pensoes e demais beneffcios, no valor de 
R$2.309.114,59 (dois milhoes, trezentos e nove mil, cento e quatorze reais e cinquenta e 
nove centavos), sobrando urn saldo positive para investimento no valor de R$4.604.447,90 
(quatro milhoes, seiscentos e quatro mil, quatrocentos e quarenta e sete reais e noventa 
centavos). Foi tambem apresentada, pelo Sr. Raimundo Gastello Branco, a Planilha 
detalhada com as despesas administrativas de manuten^ao do RPPS/PRESSEM, referente 
ao mes de abril de 2022, no valor de R$219.682,65 (duzentos e dezenove mil, seiscentos e 
oitenta e dois reais e sessenta e cinco centavos). O Sr. Raimundo Gastello Branco, que 
estava coordenando os trabalhos da reuniao ordinaria do COINVEST tambem explicou aos 
demais membros como foi gasto esse valor, de forma individualizada, conforme rubricas 
proprias de cada despesa. Antes de encerrar a Reuniao Ordinaria do COINVEST do mes de 
abril de 2022, o Presidente do PRESSEM e conselheiro do CMP, Sr. Kleiton da Silva Pinheiro, 
convidado a participar desta reuniao, pediu a palavra para apresentar dentro do Plano de 
Capacitacao dos Servidores do RPPS/PRESSEM para o ano de 2022, as propostas de 
capacitacao para os integrantes do COINVEST, que foi coordenado pelo Sr. Cadson Igo 
Ramos Barata. Assim apos a apresenta^ao das propostas, os membros do COINVEST, de 
forma unanime, aprovaram as sugestoes apresentadas para capacitagao, no exercicio de 
2022, para os integrantes do COINVEST.

Esgotado o assunto da pauta, o Sr. Raimundo Gastello Branco, que estava coordenando os 
trabalhos, agradeceu a participagao de todos, dando por encerrada a Reuniao Ordinaria do 
COINVEST do mes de maio de 2022, da qual eu, Sergio Pillon Guerra, lavrei a presente Ata 
que, apos lida e aprovada, assino juntamente com os membros do COINVEST e pelos 
convidados, Sr. Kleiton da Silva Pinheiro, Conselheiro do CMP e Presidente do PRESSEM; 
Kildo de Albuquerque Andrade, Assessor de Investimentos do RPPS/PRESSEM; e a Sra. 
Gislayne Matos Klein, Presidente do CMP.

Sergio Pillon Guerr;
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